Aufgabe 1964/65 19a:

Gegeben ist eine Gerade durch P, (—2| 2,5] und P, (1| 1].
Gesucht ist der Geradenpunkt, der auf der y-Achse liegt.

Losung 1964/65 19a:

1. Bestimmung_der Geradengleichung g:_
Y — yl — Y2 - yl
X=X, X=X
y—-2,5 _ 1-2,5
x-(-2) 1-(-2)
y—-2,5 _ 1-2,5

Formel Zwei-Punkte-Form

g
X+2 1+2
y-2,5_-1,5 P.(-2]2,5)
X+2 3
Y-235_ g5 |- (x+2)
X+2 ‘ | L | |

. [ I [ [ [
Yy -2,5=-0,5-(x+2) summe ausmultiplizieren -5 -4 -3 -2 -1

y-25=-0,5x-1 [+2,5
g:y=-0,5x+15

2. Bestimmung des Schnittpunktes der
Geraden g mit der y-Achse:

I:y=-0,5x+1,5
I:x=0 Einsetzverfahren Il in I

I''y=-0,5-0+1,5
I''yv=1,5
P3(0|1,5_]

P.(-212,5)
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